

# Globální výpadek IT systémů, jednoduchá oprava není možná

tadesco.org/globalni-vypadek-it-systemu-jednoducha-oprava-neni-mozna

19. července 2024

19. 7. 2024

tereza

čtení 2 min.

Státy po celém světě postihl silný výpadek informační technologie, který ochromil systémy řízení letového provozu, banky a vysílací společnosti. Nejvíce prý krizi odnesli uživatelé systému Windows 10. Média a odborníci přičítají výpadky nedávné aktualizaci webového/cloudového antiviru CrowdStrike, která způsobila zhroucení počítačů.

Problémy byly zatím hlášeny v Austrálii, na Novém Zélandu, v Indii, Japonsku, Německu, Španělsku, Británii a v Turecku, a monitorovací web Down Detector zaznamenal výpadky mimo jiné také v obchodech Microsoft Store a Amazon a u leteckých společností Delta a Ryanair.

Společnost Microsoft již na sociálních sítích informovala, že u systému Windows 365 skutečně došlo k výpadku a někteří uživatelé tak nemohou spustit určité aplikace.

Australský odborník na kyberbezpečnost Troy Hunt označil dnešní problémy počítačových systémů po celém světě za nejrozsáhlejší IT výpadek v historii. Podle kybernetického korespondenta BBC je řešení komplikované, neboť **firmy musí každý počítač restartovat zvlášť**. Šéf společnosti CrowdStrike potvrdil, že aktualizace bezpečnostního softwaru jeho firmy způsobila potíže počítačů pracujících s operačním systémem Windows.

Celosvětový výpadek cloudových služeb Microsoft Azure se v Česku zatím dotýká jen chodu pražského Letiště V. Havla. Podle aktuálních informací nebyly zasaženy bankovní ani zdravotnické systémy. Policisté jsou připraveni zvýšit své počty na letišti v Ruzyni a zajistit dohled nad veřejným pořádkem i informace pro cestující. Klíčové IT systémy státu sleduje NÚKIB i naše dohledové centrum, sdělil ministr Rakušan.

Ovšem Rokycanská nemocnice dnes v ranních hodinách čelila dočasnému omezení přístupu do svého informačního systému.

Letecké společnosti American Airlines, United a Delta již požádaly americký letecký úřad FAA o **globální zastavení všech letů**, informovala televizní stanice ABC. Výpadky IT systémů se týkají Evropy, Spojených států, Indie, Nového Zélandu či Austrálie.

Britská televize Sky News, jedna z nejvýznamnějších v zemi, nemohla dnes ráno vysílat kvůli technickým problémům. Uvedlo to vedení stanice. Mimo provoz je i systém pro objednávání lékařských prohlídek v Anglii a výpadky zaznamenávají také železniční dopravci.

V Indii se kvůli nefunkčnímu systému vyplňovaly letenky při odbavení ručně.



Výkonný ředitel společnosti CZ.NIC Ondřej Filip v České televizi řekl, že nezvládnutá aktualizace CrowdStrike, která měla zvýšit bezpečnost, vyvolala nestabilitu Windows. To mělo kaskádovitý efekt na další globální počítačové systémy. Věří, že odborníci Microsoftu vyřeší základní problém ještě během dneška, dozvuky kvůli například **ztrátě cenných dat ale možná potrvají déle.**

*Zdroj: RT, E15*



Ano, je čas na představení

sponzorováno